Opdracht 1 Cosmic Voyage

Noteer de objecten die passen in steeds grotere (en, later, de steeds kleinere) cirkels.

	Diameter (m)
	Object

	1 = 100 
	hoepel

	103
	

	106
	

	107
	

	108
	

	1013
	

	1026
	


	Diameter (m)
	Object

	1 = 100
	hoepel

	10-3
	

	10-4
	

	10-5
	

	10-7
	

	10-9
	

	10-15
	


Opdracht 2  Stellarium

Plak in het kader hieronder een screenshot van de sterrenhemel boven jouw huis, zoals je deze in Stellarium ziet. Dit kun je doen door met de knop ‘print screen’ een kopie te maken van datgene wat je op het scherm ziet. Vervolgens kun je het kopie in het scherm hieronder plakken. Je moet dan wel een aantal randen wegknippen met de tool ‘knippen’ uit de werkbalk ‘figuur’.


Opdracht 2 

Plak in het kader hieronder de sterrenhemel met daarin de sterrenbeelden afgebeeld. 


De volgende sterrenbeelden kan ik in de figuur hierboven zien: 

Opdracht 3 
a) Jupiter heeft _____ manen. 

De namen van deze manen zijn: 

______________________________________________________________________ 

Deze manen staan in Stellarium omdat:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


b) De verschillen tussen Betelgeuze en Krabnevel zijn de volgende:

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

c) Plak je printscreen van het sterrenbeeld Boogschutter en het gebied van de SgrA* in onderstaand kader. 


Opdracht 4. 

a. Dark side of the moon

Een beroemde CD van Pink Floyd (met onder andere  het nummer Eclipse) heeft de titel “The dark side of the moon” gekregen.

Is “the dark side of the moon” in werkelijkheid altijd donker? Licht toe.

Hoe zijn we te weten gekomen hoe “the dark side” er uitziet?

1. ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b. Eb en vloed

Eb en vloed op Aarde ontstaan door de aantrekkingskracht van de Maan. Per etmaal is het tweemaal eb en tweemaal vloed.

1. 
Beredeneer hoeveel vloedbergen er op Aarde zijn.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. 
Bij springtij komt het water extra hoog. Waar zal de Maan zich dan bevinden ten opzichte van Zon en Aarde?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

d. Ontstaanswijze van de Maan

1. 
Verzamel via Internet voor- en tegenargumenten voor elk van de mogelijke ontstaanswijzen van de Maan.


Vermeld hier de bronnen: ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. 
Welke ontstaanswijze vinden jullie het meest waarschijnlijk? Licht je keuze toe.


______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Opdracht 5:
De hoogte van de ijsberg is:

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Opdracht  7

In de toekomst bereikt de Zon, via het stadium rode reus, het stadium witte dwerg. 

a. Zoek met behulp van een boek over sterrenkunde of via Internet uit wat deze stadia inhouden.

b. Gaat de mens deze stadia nog meemaken?

7a______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7b_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Opdracht 8 
Lees de Kenniskaart: de proton-proton keten

a.
In de natuur geldt behoud van lading. Welk deeltje zorgt er voor dat de lading in vergelijking I behouden blijft? Hoe ontstaat dit deeltje?

b.
In vergelijking IV is de massa van de heliumkern lager dan de massa van de afzonderlijke protonen en neutronen waaruit de kern is opgebouwd. Bepaal met behulp van Binas dit zogenaamde massadefect.

Volgens de vergelijking van Einstein wordt deze ‘verloren’ massa omgezet in energie. 

Deze vergelijking is waarschijnlijk de meest bekende ter wereld: 

 E=m.c2


waarin:

•
E = de energie in joules (J)

•
m = de massa in kilogrammen (kg)

•
c = de lichtsnelheid in meters per seconde (m/s)

c.
Bereken hoeveel energie vrijkomt in de protonencyclus.

d.
De Zon straalt met een vermogen van ongeveer 3,90 x 1026 J/s. Gebruik Binas en bereken hoe lang de Zon met dit vermogen kan stralen. Neem bij je berekening aan dat alle waterstof in de Zon kan worden omgezet in helium.

Antwoorden:

8a______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8b_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8c______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8d______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Opdracht 9

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Opdracht 10
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______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Opdracht 11
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______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________










